

# FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám 3 korona	Munkaközösség és kiadóhivatal: <b>Mátyás király-tér 8.</b> Telefon-szám: 164.	Felolvasó szerkesztő <b>SZAULICH ANTAL</b>	Előfizetési árak: Egy h. ra — — — — — K Negyedévre — — — — — K	Egy szám 3 korona
-------------------------	---	---	--	-------------------------

## Törvényhatósági bizottsági tagválasztások.

A városi törvényhatósági bizottság — ugyiltszik örök életre van praedistálva, mert semmi jel sem mutat arra, hogy a törvényhatósági bizottsági tagválasztásokat akár csak e d is készítenék, nem hogy kiírnák.

A múlt év vége felé érdeklődünk illetékes helyen apiránt, hogy a képviselőtestületnek a mandátuma mikor jár le? Akkor azt a felvilágosítást nyertük, hogy még a háború folyamán megjelent miniszteri rendelet az akkori időkre való tekintettel úgy határozott, hogy a törvényhatósági bizottságok mandátumait meghosszabbította a békekötés beecikkelyezését követő fél évre.

A trianoni szerencsétlen békekötés után most már a tzedik hónapban vagyunk!

A törvényhatósági bizottság megválasztott tagjai közül több mint nyolcnak a helye, elhalálkozás és eltávazás folytán megüresedett, a városi szabályrendelet előírja, hogy ezeket a megüresedett tagsági helyeket az év lejártá előtt be kell tölteni. Arra ugyan intézkedés — történt, hogy az elhalt virilisták helyett a póttagok közül a sorban legközelebb állók behi vassanak, de bár a szerb megszállás után már a nyolcadik hónapban vagyunk s bár a szabályrendeletben előirt idő is már három hónapja elmúlt, a választás után betöltendő törvényhatósági bizottsági tagsági helyek betöltéséről még semmi intézkedés nem történt.

Ezzel a kérdéssel, a törvényhatósági bizottsági tagválasztásokkal szorosán összefügg a tisztújítás kérdése is, amely hír szerint az új törvényhatósági bizottság összeállításától számított fél év múlva válik e edékessé, hogy az új bizottságnak a tisztviselői kar működését módja és ideje legyen figyelemmel kísérni, tanulmányozni, mielőtt fölöt tük a tisztújítás alkalmával

ujra megválasztásukkal, vagy nyugdíjazásukkal kritikát gyakorolna.

Miandezek a kérdések egy törvényhatóság életében elsőrendű fontosságúak, sokkal jelentősebbek, semhogy ily hosszúságú huza-vonát eltűrnének, sem hogy az a bizonytalanság, amely most körülveszi őket kedvezőtlenül ne haina rájuk.

A leguőbbi választások

alkalmával kibocsátott bejelentő lapok arról tesznek tanuságo, hogy a kormány akkor, amikor ezeket a bejelentő lapokat kibocsátotta, komolyan gondolt ennek a kérdésnek a rendezésére is, mert az igazoltsul szolgáló „Bejelentő lap“ egyik sarkán ez áll: „Törvényhatósági választás alkalmával le kell vágni“ — a másik sarkán pedig ez: „Községi választás

alkalmával le kell vágni.“ A kormány tehát akkor belátta azt, hogy a törvényhatósági, mint a községi képviselőtestületek újra megválasztása ép olyan természetes és magától értetődő követelménye az újabb időknek, mint az, hogy nemzetgyűlést választat a lejárt mandátumu nemzetgyűlés helyett és nem h vja össze az 1918 lejárt mandátumu országgyűlést!

## Zita királyné kinevezte Ottó fiát magyar királynak . . .

Budapestől telefontólja Apponyi Albert a következő nekünk tudósítók: A Magyar Királyság királyi gróf

Kedv gróf Apponyi!

Az ország minden részéből a hűségnek és részvételnek rengeteg megnyilvánulását kapam. Az immár megdicsőült király utolsó lehetőségig szeretettel beszélt hűséges szerető népéről. Megbizom Önt, hogy úgy a magam, mint az ifjú király nevében hálás köszönetünket nyilvánítsa mind azoknak, akik a volt édesapjukhoz mindvégig hűséges ragaszkodással viselkedtek, akikkel bánatunkban együtt vanyunk s akiknek szeretetére és törhetetlen hűségére a távolból is mindankor hálával gondolunk.

Funcha, április 4.

Zita.

## A pokolgépes merénylet.

### Az áldozatok temetése.

Budapestről jelentik: A pokolgépes merénylet áldozatait ma, pénteken délelőtt tizenegy órakor temették. A végtisztességen rengeteg, sok-sok ezer főnyi tömeg vett részt. Az impozánsan megnyilvánuló szertartás alatt a város összes üzletei zárva voltak, a gyárakban és műhelyekben pihent a munka.

Az áldozatok temetésén a kormányzó vitéz Nagy Pál tábornokkal, a magyar királyi honvédség főparancsnokával képviseltette magát. A gyászszertartást Hevesi Simon és Adler Illés rabbik végezték. Az áldozatokat Apponyi Albert gróf megható beszédben búcsúztatta. Beszéltek a nyitott soroknál Bárcy István és Ugron Gábor is.

Budapest, április 7. A rendőrség közbenjöttével tegnap este szakértők megvizsgálták a felrobbant pokolgép megtalált darabjait és azon véleményüknek adták kifejezés, hogy a pokolgép 2 milliméter vastag acéllemezből készült, téglalaku volt, 17 centiméter hosszú 8 centiméter széles és 20 centiméter magas és valószínű, hogy dinamitot használtak. A begyújtásra nézve a szakértők véleménye elérék. A budapesti m. kir. államrendőrség felkéri azokat az iparosokat, akiknél az utóbbi napokban 2 milliméter vastagságú acéllemezt vágattak, lyukasítottak, vagy hajlítottak, tegyen erről jelentést a rendőrségnek. A nyomozás még eddig nem ért e pozitív eredményt.

## Hogyan temették el a királyt?

Funhall, apr. 7. Károly király temetése ünnepelesen ment végbe. Az idő pompás volt. A király holttestét a halottas kocsirol a plebania templomba vitték s az ott felépített ideiglenes mauzóleumban helyezték el. A koporsót a volt osztrák magyar monarchia színeiből készült zászló borította s rengeteg koszorú és virágot helyeztek el rajta. A beszennelésnél, amelyet a funchali püspök végzett, a királyi család itt időző tagjainak legnagyobb része megjelent.

## Mai zürichi nyitás:

Budapest 058.

Zürich, apr. 7. Berlin 166, N. wyork 515, Milano 2707, Prága 975, Budapest 058, Zágráb 155, Varsó 013, Bécs 00663, osztrák bélyegzett 007.

Budapest Berlinben 3550, Belgrádban 965, Zágrádban 3832, Prágában 606, Bécsben 8745.

(Bpest esti 8) Dol 8604, márka 285—75, lei 617—8, orosz rá korona 11<sup>13</sup>/<sub>32</sub>, szokol 1642—3, dinár 1029—30, svájci 16825, lira 455, frank 8025—80, 1 nygel 225, rubel 465 angol 3930—3820, Napoleon 3300, 20 K arany 3300—30, ezüst K 565—7, forint 152—4—5, 5 K 292—9, Bécs 11<sup>13</sup>/<sub>32</sub>—11<sup>13</sup>/<sub>32</sub>, Be lin 279—825, Prága 16475—4125, Zürich 170<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—16875, Páris 80<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—79<sup>1</sup>/<sub>8</sub>, Milano 46<sup>1</sup>/<sub>8</sub>—45, London 3940—3870, N. wyork 885—65, Zágráb 2625—6875

**Abajai villanytelep.**

A hiboru és az azt követő forradalmak által felidézett lehetetlen gazdasági állapotok évek hosszú sora óta megakadályozták annak a közönséges háziépítő tervnek a megvalósítását, mely szerint Baján a köz- és magánvilágítás céljaira villanytelepet létesítsenek. Köztudomású az a lelkes akció, melyet a polgárság egy előke csoportja a város illetékes tisztségivel karöltve ez irányban a szerb megszállás megszüntetését követően megindított és örömmel regisztráljuk a helyi is, hogy ezen akció révén eddig eredménytelenül foglalt...

Amint arról lapunk hasábjain már megemlékeztünk, a március hó 26-án a városbirtok közgyűlései termében tartott értekezlet, amelyen a Magyar Városi Bank budapesti r. t. képviselői is részt vettek, elhatározta a „Bajai Villamosági Részvénytársaság” alapítási tervének kidolgozását és reméljük, hogy a részvényjegyzési felhívás felkenésére hamarosan fog látni meg Baján, mint az érdekeltek szomszédos községekben is a szükséges tőke előteremtésével illy módon megvalósulhat majd mindannyiunknak hűn óhajtott vágya.

Es alkalommal mértékadó helyen beszerzett információk-ról tájékoztattuk városunk ügyvédek közönségét felvilágosítandó, melyek az esztergomi villanytelep lezárásából származó és itt felállítandó gépeknek teljesítőképességét és használhatóságát illetik. A Magyar Városi Bank r. t. tulajdonát képező villanytelep három db egyenként 250 lóerő teljesítőképességű gőzgépből, ezeknek táplálására szolgáló kazánokból és az elektromos áram termelésére szolgáló három db magas feszültségű forgóáramú dynamóból állanak. Ehhez tartoznak még a különböző segédgépek, valamint kapcsolóberendezések, amelyek lehetővé teszik a villamos telepen termelt áramnak a város különböző kerületeibe, valamint az árammal ellátandó községekbe való vezetést. A szobanforgó gépek az esztergomi városi villanytelepen mindössze 5-6 évig állottak üzemben, s karba tették abból az alkalomból, hogy Esztergom város villamos hálózatát a közvetlen közelben levő dorogi nagyszabású bányászati erőközpontba köcsölték át. Nem mulasshatjuk el es alkalommal rámutatni arra a téves...

elfogásra, amelyet a mielőkorunkokorlyt hín-ök, e gépek gősfogyasztását illetőleg már nyilvánították. Tagadhatatlan, hogy a szobanforgó álló gőzgépeknek körülbelül 10-15% al nagyobb a gőzfogyasztása egy modern gőzturbinával szemben, s az adott viszonyok közt azonban a szükséglet kisebb teljesítőképesség mellett gőzturbinát nem is volna lehetséges alkalmazni, emellett a három gépcsoport különböző speciális lehetősége az egyes gépeknek jobb kihasználását biztosítja, amivel szemben egy rosszul kihasznált gőzurbina — üzemmel, a mérleget szénfogyasztás szempontjából a gőzgépek javára billenti.

Felvételek sz az ezze is, hogy a péci villanytelephez...

kapcsolódunk a hálózatunkkal, de mivel a nagyobb távolságból való magas feszültségű áram feltételül vasoslopok felállítását igényli, ami kilométerenként félmillió költséget igényelne, ezen terv teljesen megvalósíthatatlan.

Végül nem vehető komolyan a Mottár által alakított „Pozitív és Takarégyár r. t.” ajánlata sem, mert az általa kalkulált 10 millió olyan kevés, hogy avval ma semmit sem lehet kezdeni.

Véleményünk szerint, egészen nyugodtan bízhatjuk a villanytelep kérdést azon szakavatott egyének megítélésére, akik ez ügyben már eddig is fáradságtalanul közreműködtek, akik bizójára szívesen fogadjak...

minden élethez való a kisebb költséggel járó tervet és kívánom, hogy minden erőnket megfessük tőke előteremtése céljából, mert az esztergomi kiépítendő előnyös alkalmat, amely 50 millió koronából lehetővé teszi egy több községet behálózó villamosberendezés létesítését, ugyanily terjedelmű nagy műnek a létesítése talán 80-100 millió koronát igényelne, tehát oly óriási összeget, amely az érdekeltek helyi lakosok közönségének tehervelét kénytelenül messze felel meg.

Vagy lesz Bajának és környékének villamos világítása még az ősszel, vagy újabb 20-25 évig utólagra szorított járó teherrel a leszünk élve.

**Magyar állampolgárok, — akik mégsem azok.**

A trianoni papirus értelmében mindazok a magyar állampolgárok, akiknek illetékesi községük oly tételre tartoznak, amely Magyarországtól a károkötés alapján valamely más államhoz került, tekintet nélkül az időszaki lakóhelyükre, a magyar állampolgári kötelezettségek elbocsátásuk nélkül, 1921. július 26-án magyar állampolgárságot elvesztettek. Így minden honosítási eljárás, vagy egyéb hatósági intézkedés nélkül, annak az államnak lettek állampolgárai, amely állam fenntartása alá illetékesi községük került.

Állampolgárságuk megtartását, illetőleg megszerzését kívánják, opció nyilatkozatot tehetnek a lakóhelyükön illetékes elsőfokú hatóságnál.

Kétségszerűen figyelmeztetjük azokat az ipari üzemeknél, amelyek iparrendelvények folyománnyal, mert azt csak úgy adják meg, ha magyar honosságukat igazolni tudják. Eppen így az italmérési engedélyeknél, amelyek az időszaki revizó alá esnek.

A honosságért Galiciából és Oroszországból bevándoroltak nem folyamodhatnak. Az opció nyilatkozatot szóban vagy írásban lehet megtenni.

**Avárosi tanács mulasztása. Ami minden más városban megvan, csak Baján nincs meg.**

A Független Magyarország hasábjain nem egyszer emeltünk már szót azon felfokozott árdrágai és törekvések ellen, amelyek Baja városa mindig melegsége volt. Ha végig tekintünk a bajai piaci árakon, lázadó öntudattal, fogcsikorgatva állapíthatjuk meg, hogy ma Baja városa az ország egyik legdrágább városainak. És főleg drágának találjuk ezt akkor, amikor tudjuk, hogy az istenadta bácskai föld mindent megterem.

Kitett árakon fel kell tüntetni az árakat. Na és ha végigmegyünk a piacon és az üzletek előtt, ott sem látjuk keresztül víve. A bajai árak és a kereskedők szuverén gőggel fúmagják a hatósági intézkedéseket.

És minden bajnok erendős hibáját és a drágaság állandó emelkedését abban látjuk, hogy Baján a városi tanács még mindig nem hívta életre az Árviszsgáló Bizottságot, amely minden körülmény figyelembe vételével ott polgári észjárással próbálna nyesegetni a drágaság okait és csak nyeresékeségi vágyból eredő fattyuhajtásait. Árviszsgáló Bizottság minden városban van,

A ruházati és egyéb cikkek ára legalább 30-40 százalékkal drágább, mint a fővárosban. A rendőrség rendeletet adott ki, hogy a piacon és a kirakatokba...

csak Baján nincs, bár nagyon sokat írunk róla, Talán majd Krudy Ferenc Gyula főispán is belelend ebbe a kérdésbe és hamarosan megalakítja az ár-megállapító bizottságot.

**Ujból drágít az állam.**

Az arany értékének emelkedésével a kincstár lépést akar tartani.

A pénzügyminiszternek ezombaton egy újabb rendelete jelent meg, mely egy újabb állami árdrágítást jelent. E rendelet értelmében az olyan cikkek után, melyeknek vámját az arany paritásán kell fizetni, a vám felépés az eredeti vámoznak 170 százalégra emelkedik. — szemben az eddigi vámozkkal, melyek az eredetiének 120%-osai voltak. Ezen rendeletet az arany értékének emelkedésével indokolták, mellyel a kincstár lépést akar tartani.

A vámfelépésnek mostani jelentős drágulása annyival is inkább súlyos megterhelést jelent a fogyasztásra, mivel kizárólag olyan árucikkekre vonatkozik, amelyeket Magyarországon nem gyártanak, így a különböző textilárak, gépek, vasátúra és vegyszert cikkek.

E vámmelés mindenestre maga után vonja a drágulást nemcsak azoknál a cikkeknel, melyek az új díjazás alá esnek, hanem mindazoknál, melyeknek előállításához ezek szükségeltetnek.

Indok: mert az aranyérték...

**URÁNIA**  
MOZGÓ

A világ leghatalmasabb filmalkotása. Pathé film. PIERRE BENOIT világhírű regénye!  
**ATLANTIS**  
Hatalmas méretű dráma 2 részben, 12 fejelet. — Főszereplők S. Napierkowska és Jean Angelo.  
I. rész A Borzalmak országa | II. rész A sivatag királynéja  
Apr. 8-án szombaton, | Apr. 9-én vasárnap | Apr. 12-én szerdán | Apr. 13. csütörtökön  
délután 4-6 ó. | délután 2-4-6 ó. | d. u. 4-6 ó. | d. u. 6-8 ó.

HÁLÓSZOBÁK ÉS EBÉDŐK  
Mintaraktár: Szent István-tér 4 — Gyártelep a...  
vasutállomás raktaival szemben.

...és a kincstár lépést akar tartani.

Ezen borzalmak állami és egyéb árdragításokat kísérőleg a fogyasztó közönség sanyli meg, mely már nem is gondolhat arra, hogy ezekkel lépést tartson.

### ANAPÉSEMENYEI

**Az Uri Casino közgyűlése.** Az Uri Casino f. hó 8-i közgyűlése iránt városossor egy es érdekődés. Kíváncsok is, hogy a tizedek teljes számban együtt legyenek, hogy a választmány által javasolt napirend elfogadják, ami hatalmas lépéssel visné elő a Casino megnyitása utáni nagyon fontos munkát, ami ezen társadalmi egyesületre vonatkozik.

**A földadó 100 százalékos emelése.** A pénzügyminiszter már régebben bejelentette, hogy a jelenlegi földadórendszeren jelentős változások várhatók az egyes adónemekről. A pénzügyminiszter most a földadó reformjait is előkészíti. A gazdasági értekezések szerint a földadó nagyban módosul, hogy a gazdasági kulcs kifizetésére emelkedik, ami 100 százalékos adóemelésnek felel meg.

**Gyorsvonat Szerbiával.** Mint értesültünk Belgrád-Budapest-Bécs között gyorsvonatjáratot létesítenek. A gyorsvonat déli 12 órakor indul Belgrádról és Zimony, Szabadán át este érkezik Budapestra és reggel 6 órakor Bécsbe.

**A képviselőválasztásokor iskolai szünet lesz.** A kultuszminiszter rendelete szerint a képviselőválasztás napján — ha ez nem ünnepnapra, vagy vasárnapra esik — minden iskolában szünetelni kell az előadásoknak.

**A posta emeli a külföldi díjszabást.** A postahivatal a külfölddel való táviró és távbeszélőforgalomban a díjtételeket felerősítette. Az emelést a posta asszal indokolja, hogy a magyar korona külföldi árfolyama újból csökkent.

**Csemetefa kiosztás.** A nagybaracskai m. kir. erdőgazdagság folyó évi március 14-én 55 szám alatt kelt átirata folytán közhírré tesszem, hogy Nagybaracskán a kincstári csemetekertből addig, amíg a készlet tart 3 m magas kiültetni való operféléket kiosztásra kerülnek. Jelentkezni korán reggel 1 het.

**A horgászati kézikönyve** megjelent. Iria Schreiner Ferenc honvédsádos, a Tiszavidéki Alföldi Halás-Szövetség társelnöke. Horgászoknak nagyértékű kézikönyv. Ára 40 korona és kapható minden könyvkereskedésben.

### Köztisztviselők rovata.

**Ruhaigénylés.** Mindazok a köztisztviselők, akik 1921. évi ruhaigénylésüket nem kapták meg, sürgősen saját érdekükben jelentkezzenek az I. sz. főkapitányi hivatalnál bejelentésért, mert a ruha e hó végével megszűnik a ruhaigénylés ez idő alatt csak Budapesten a Mester utcai elosztóhelyen kaphatják meg. Mivel azonban ez nagy költségbe kerül. Igazgatóink engedélyével a hivatalok is elkészíthető és pedig úgy, hogy minden köztisztviselő: a legyet és az érte járó összeget a díkba beadja és bemondja, hogy milyen szövetet van szüksége és azt majd az itteni fiók együttesen fogja megvizsgálni. A bejelentés mindenki elismerésként kap az elismerés alapján lesz a ruha készítésre. Jelentkezni lehet e hó 14-ig.

**Krumplikiosztás.** Mindazok akik még a burgonyájukat el nem vették, azt e hó 12-ig várták ki, mert ellenkező esetben csak később kaphatják meg.

Minden 29 évet betöltött nő és 23 ik életévét betöltött férfi, aki azt hiszi, hogy nem vették fel a választói névjegyzékbe, holott van neki választói joga, igazolványával feltétlenül jelentkezzen meg a központi választmány előtt, ahol pótlólag felveszik a választói listába. A választói jog a legeszebb alkotmányos polgárjog, amit az állam alattvalónak nyújthat.

### Színház és Mozi

**A Fővény.** A tegnapi esti Molière előadás alatt jött össze Podmanický Frigyes báró mondása: Szekspirt vagy jól, vagy sehogy, de játszani kell. A mi feladatunk viszont az, hogy Molière vagy jól, vagy sehogy, de rosszul játszani semmi esetre sem szabad. Baróthy tegnap éjszaka magasztalásában emelkedett ki keretéből. Alakításáról megállapítjuk, hogy élénk állította a Molière elképzelt Harpagont. Maszkja, játéka, mimikája, minden mozdulata klasszikus Kovács stílusú, de megérő publikum le is röhögte Baróthyval szemben elismerését. A negyedik felvonás után háromszor hirtelen lámpák elé. Kellen Rónei Fruzsijája érdemel megemlékezést. Játéka felemelkedett az átlagon. Talán kevesebb gesztus több hatást váltott volna ki. A többi szereplőnél is sok igyekezetet látnunk, de bizony nem

Molière színészek. Vals hogy valami módra Tiszavirágú francia bohósatba képzelték magukat bele. (F.)

**Szentiványi álom.** Hihetetlennek hangzik, de úgy van, enőrlésőre igaz. Shakespeare világhírű vigjátéka összes külsőségeivel és Mendelssohn eredeti kísérőzenéjével szombaton, folyó hó 8-án kerül színre. Színházunk Baróthy József mesteri rendezésében az eredi szöveggel, kiállításal teljesen készen várják a szombati előadást. Kulturtörténelmi ünnepe lesz a szombati nap Baja városának, Mihály Miklós színházvezetőnek és derék gardájának hála elismerés, hogy ezt a világhírű remekművet megismereti közönségünkkel. Az egyszerű bizonyos, hogy az igazi ádózatosságát teljesen szűfolt ház fogja végiggyönyörködni.

### AZ ATLANTIS

A francia filmművészet legnagyobbja.

### Az én utcám.

Tojástánc a tojás körül. (Megfigyelések az oknyomozó történelem számára.)

A tojás történetében fontos szerepet játszott egy Kolombusz Kristóf nevű exportimpor vállalat igazgató, aki elhatározta, hogy a valutadifferencia miatt Amerikában fogja értékesíteni felhalmozott tojáskészletét. Mivel sikerült neki nagy utánjártással kiválti engedélyt szerezni, megkezdte a tojásexportot, ami nagy üzleti eredménnyel járt. Amerika apraja nagyja csak Kolombusz tojást használt, míg aztán egy sovén amerikai feltalálta a „Jobb mint az erdei“ védjegyű tojás-pótlót, ami még a valódi tojásnál is jobbnak bizonyult. Ekkor bojkottálták az európai tojásokat, mire az európai tyukok tesztelésig gyűszűt öltöttek. Ez volt az első nagy tojáskrach, amit Kolombusz maga is megérezett élesen leadia mindazt a sok pénzt, amit a tojásüzletben szerzett.

Az a nagy krach húsz évvel ezelőtt kezdődött, amikor az emberek kedvük a tojáspekulációtól. Végre a húszadik század elején ismét megpróbáltak ez új Kolombuszok a tojás exportálásával. A eszmítés egyszerű volt. A korona árfolyama rosszabb volt, mint a svájci franké, az osztrák korona ellenben még a magyar koronánál is rosszabb volt. Így hát a eleményes exportőrök kitalálták, hogy praktikusabb Zürichbe és esetleg Londonba tojást kivinni, mint Bécsbe vagy Varsóba. Ezzel vásárolni kezdtek a tojást és megkezdődött az árak felhajlása. A tojás árára mondják ebben a korban a következő találós kérdést: — Ha felhajtod fehér, ha le-

szik az ára, sárba vagy a dühöl. Mi az?

Egy darabig csak azok voltak sárgák, akik nem tojással foglalkoztak. Az irigységtől. Később aztán az a sárgaság járványosorrta kezdett terjedni, a táviró új tojáskrach híreit követe.

Most egy új korszak következik. A 14 korona tojás árszédőtetesen emeli kezdett. Lett két korona, majd hat, öt, négy, három hatvan. Olyan tempóban indult meg az előbbedés, hogy fél óra lelt, hogy rövidesen újragygyet adnak egy hatosért, mint egykoron, mielőtt a bocakor sok elorozták a hazánkat.

Ekkor kezdődött meg a tojástánc a tojás körül, ami elterjedésében még a szimmit is felülmuta. Vagotaszámra dobták a pizera a tojásokat, de a dobításból egy se tört el, hanem csak az exportőrök ütötték meg magukat. A tojáskereskedők mindezt megfigyelték. Megkérték Gonelixot, hogy hirtelent rendezjen el husvétot, de már ez se használt.

Most a bajai piacot egy bizonyos Wohlfarh nevű tojás-kereskedő uralja, aki valószínűleg Wahlfahrt nach Zürichet rendez. A pénznek és az üzletnek nincs száma. A szarv megvásárlás alatt „SHS“ beállítás voltak a ládsira nyoma. Most pedig a korszak kezdint a Turul sző

Kiadó és lap eljodnos: a Független Magyarország kiadóvállalat. A kiadásért felelős: FODOR KÁROLY

x A tavaszi időny beállta val felhívom a n. é. közönséget, hogy költséget nem ki mérve egy első-öndü, külföldön működött, szakképzett szakbázt sikerült megnyernem. Ezzel fogva azon keletmes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is kielégíthetem Angol és sőt szövetségekben dus rakárt tarok, valamint saját készített kész férfi és fiu ruhák és remek szabásu raglanokból. Hozott keimékből FACONMUNKÁT is vállalok. Tisztelettel LÖWENSTEIN FRIGYES, cégtulajdonos Lőrinc Sándor. POSTAÉPÜLET EMELETEN.

## DIANA

### SÓSBORSZESZ

1 kis üveg	ára K 44.
1 közép üveg	ára K 120.
1 nagy üveg	ára K 240.

Mindenütt kapható!!

HAM...  
a le...  
Kem...  
Tóth...  
léan...  
PÜR...  
KA...  
Bor...  
Füsz...  
Hál...  
Mint...  
Hál...  
Hál...  
Hál...



Építőmesterek és építetők figyelmébe!  
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga  
 fagyálló, tűzálló, vízathatlan állandó raktár és egyed-  
 arúsítóhely az  
**Első Bajai Malomépitő és Mezőgazdasági Gépgyár**  
 Baja, Kólcsey u ca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



**Mészkereskedéshez**  
 alkalmas hordókat  
 veszek. Riskó Sán-  
 dor Bácsalmás.  
 Közvetítőket díjazok.

**Fajgalambok,**  
 esetleg egész galambállomány  
**eladó**  
 IMREH evang. lelkésznél

**Szöllőt** :-  
 keresek házzal a város  
 szélén, vagy kívül, eset-  
 leg csak részben beül-  
 teve. Ugyanott egy jó-  
 karban levő pedálon  
 cimbalom eladó  
**Cim a kiadóban.** :-

**Éjjeli inspekción**  
 április 3 től április hó 10 ig  
 reggeli fél 8 óráig és vasár-  
 nap délután nyitva  
**GYARMATI EMIL**  
 Gyógyászata

**Tanulót** (fiut, vagy  
 lányt, eset-  
 leg kifutót) jó fizetéssel felvesz  
**Fischer Pál divatüzlete.**

**A TURUL CIPŐGYÁR RÉSZV.-T.**

Ismerő tettel értesíti a helyi és vidéki vevőközöniséget, hogy  
**BAJÁN** 15 évek hosszú tóra óta ismétlése és szelidségéről  
 közlemeni  
**FISCHER PÁL cég**  
 ural és ről divatüzletében bizcmányi raktárt lete-  
 sítettünk.  
 Az üzletet áldoratot rem bímélve. a cipőszakmának meg-  
 felelően modernül átalakítottuk a raktárt minden-  
 nemű luxus és polgári áruval felszerelők, úgy hogy  
 nevezett cég abban a kellemes helyzetben lesz, hogy a  
 nagyérdemű vevőközöniség legkényesebb igényeinek is  
**olcsó, szolid, szabott árak**  
 mellett megfelelhét.  
 Kérjük a n. é. közöniséget, hogy szives pártfogásával és  
 bizalmával emellett céget megtisztelje és a kirakatai-  
 ban elhelyezett cikkeinket és árainkat ügyelemmel  
 kísérni méltóztatassék.  
**„Turul” cipőgyár részvénytársaság.**

**Tánczos és Weidinger :-: Baja,**  
 Erzsébet királyné-utca 5.



Ajándi gazdaságoknak, üzemeknek, kereskedőknek, állandóan  
 nagy mennyiségben raktáron tároló készleteiből legolcsóbb, mindenkivel  
 versenyképes árakon:

**Asványolajtermékeket:**  
 Petróleum  
 benzín  
 nyersolaj (gázolaj)  
 gépolajok  
 motorhengero-laj  
 hengero-lajok  
 gépsair (ovotte)  
 kocsikenőcs  
 paraffin

**Aszfalt és kátrány-  
 termékeket:**  
 Kátrány  
 kátrányolaj  
 kátrányfedőlemez  
 aszfaltfedőlemez  
 elvártolajlemez  
 „Biber” aszfaltolajanyag  
 fedőlemez

**Vegyitermékeket:**  
 Lugkő  
 ammóniák és kristályosod-  
 kesztűs  
 chlormész  
 kénsav  
 sósav  
 szappan  
 karbid  
 lenolajkeverék  
 terpetin  
 onyv  
 réngalic  
 raffia  
 rénkénpor  
 kénvirág  
 kénmáj  
 kénlap  
 olommalag

**Építőanyagokat:**  
 Mész  
 cement  
 gipsz  
 téglák  
 csőrép

**Mindenemű műszaki és  
 üzemi anyagokat és  
 cikkeket:**  
 Tűsítések  
 gépsairjak  
 varró- és kötésairjak  
 olajozók  
 kenőolajkeverék  
 stb. stb.

„Kühne” Mezőgazdasági  
 Gépgyár Rt. Moson, gépeinek  
 kizárólagos elárúsítóhelye  
 Baja és vidéke részére.

Esővíz  
 Emésztő  
 80 ca  
 Zongorák.  
 Zongoragyár  
 berg  
 60/c  
 Vasber  
 Itató  
 Darab  
 Por  
 napi áru  
 Grün  
 Spitzer  
 ER  
 PÉNZM  
 Festh  
 OLAJ  
 minden  
 kókat pa  
 lakkeket  
 keket  
 HUS  
 2 darab  
 tü  
 Cim:  
 OK  
 zöcsk  
 SPIT  
 EN